

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIADEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE LES PRESES

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ:

Núm.: PLE 2017/01
Data: Dimecres, 25 de gener de 2017
Caràcter: Ordinària
Convocatòria: Primera
Horari: De les 20:38h del vespre fins a les 21:57h de la nit.
Lloc: Sala de Plens de la Casa de la Vila

RELACIÓ S'ASSISTENTS:

Alcalde/president:	Sr. Pere Vila Frigola:	Regidor electe de CiU
Regidors/es:	Sr. Josep M. Cros Roca:	Regidor electe de CiU
	Sr. Lluís Guillaumes Picart:	Regidor electe de CiU
	Sr. Carles Roura Teixidor:	Regidor electe de CiU
	Sr. Lluís Xancó Vilas:	Regidor electe de CiU
	Sra. Assumpta Crous Ferrer:	Regidora electe de CiU
	Sra. Roser de Palol Masó:	Regidora electe d'ERC- Les Preses
	Sra. Mari González Arnau:	Regidora electe d'ERC- Les Preses
	Sr. Josep Ayats Nogué:	Regidor electe d'ERC- Les Preses

Secretària interventora tesorera: Sra. Olga Fornós i Mir

Comprovat que el quòrum dels assistents compleix allò que estableix l'article 98.c) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, el Sr. alcalde obre la sessió, declarada pública, per tractar els assumptes inclosos en l'Ordre del dia de la convocatòria següents:

1. Proposta d'aprovació de l'acta PLE 2016/7 de data 23 de novembre de 2016.
2. Despatx oficial.
3. Comunicacions d'alcaldia.
4. Dació en compte dels Decrets d'Alcaldia núm. 31 a 39.
5. Proposta d'oficialització del nom "El Rajolet de les Preses" per a la llar d'infants municipal
6. Proposta d'aprovació de la Moció de suport al Pacte Nacional per a una Societat Digital a Catalunya.
7. Proposta d'aprovació inicial del Reglament Orgànic Municipal (ROM) de l'Ajuntament de les Preses.
8. Proposta d'aprovació de la Moció "El món local català amb la Campanya Casa Nostra És Casa Vostra".

9. Proposta d'aprovació d'una moció de la Unió de pagesos de Catalunya davant la necessitat de renovar el contracte de la societat amb la Pagesia.
 10. Proposta d'aprovació de la Moció de suport al Referèndum, al procés constituent i als ens local i electes investigats per processos relacionats amb la Sobirania.
 11. Acords d'urgència.
 12. Precs i preguntes.
-

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:

1. Proposta d'aprovació de l'acta anterior.

Vist que el Sr. alcalde demana als assistents si tenen alguna objecció a fer respecte l'acta de la sessió ordinària 2016/7, de data 23 de novembre de 2016, la qual els ha estat facilitada prèviament.

Vist que ningú demana la paraula.

A la vista d'això, es proposa al Ple l'adopció de l'acord següent:

Primer.- Aprovar l'acta de la sessió ordinària núm. 2016/7, de data 23 de novembre de 2016.

Debatuda i sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat dels regidors/es assistents (6 vots favorables dels regidors/a (PDeCAT) i 3 vots a favor dels regidors/es (ERC-Les Preses)).

2. Despatx oficial.

L'Alcaldia comenta el despatx oficial, d'acord amb el llistat d'assentaments dels escrits d'entrada presentats davant el Registre General d'entrada de la Corporació en el període comprès entre els dies 24 de novembre de 2016 al 25 de gener de 2017, el qual s'adjunta al despatx oficial presentat per la responsable del Registre general de l'Ajuntament, i de la qual se n'ha fet entrega prèviament, per al seu coneixement a tots els membres del Plenari.

3. Comunicacions d'alcaldia.

Visites i reunions:

- **30/11/16 - Reunió amb en Ricard Font, Sr. Flores- David Prat i alcaldes de la Vall d'en Bas (Lluís, Albesa, Aumatell) i Olot (Mia Corominas, Ramon Prat).**

- Ens exposen els plànols amb 3 propostes acord a les converses amb els tres, però també amb visita particular amb En Bas.
 - Es mostra acord zona traçats, acabar de definir recorregut més adient, pel que s'acorda tirar endavant l'estudi informatiu per tal de determinar les zones inundables per on es proposa i les possibles millores.
 - Ricard Font enviarà al 3 alcaldes nota del departament i amb l'indicació de l'espai on es demanara l'estudi informatiu.
 - Les Preses, reclamem que no hem rebut comunicació dels SSTT de Girona pel tema semàfors i acordem amb David Prat que ho diara a Sr. Conejero de Girona que contacti amb nosaltres urgentment.
 - Trucada l'endemà que quedem per visita dilluns dia 12 a les Preses.
- **12/12/17 – visita a les Preses tècnic carreteres SSTT Girona – TONI CONEJERO.**
 - TONI CONEJERO
 - Control semafòric: velocitat i presència vehicles.
 - Acordat :
 - Urgent: regulació dels temps dels semàfors i al mateix temps cercar la instal.lació del control de velocitat
 - Per estudiar: nous semàfors = 1 de sortida vehicles carrer lu Pascual + peatonal davant Morera + cruïlla av. Zona esportiva BT.
- **13-1-17 Reunió TRAILWALKER 2017 : amb NESTOR BOHIGAS.**
 - Nova prova a nivell Estatal a Vitoria
 - farà baixar una mica la participació a Girona (2015> 350, 2016> 430) per tant es preveu un nombre semblant a 2015
 - Prioritat vehicles, NO els participants
 - Propera setmana reunió a Olot
 - Parlem de les possibilitats de regulació a la cruïlla dels pollastres:
 - Ajuda dels mossos a les cruïlles : Pollastres / St. Privat i Vertisol
 - Acumular participants a la cruïlla St.Privat o Pollastres, potser es veu mes viable a la Ctra. St. Privat que l'acumulacio de participants en espera es pot fer en el mateix carril-bici i no al carrer lu Pascual, Cada 2, 3 min donar pas als participants
 - El tema del pont sobre la C152 als pollastres té un cost previst de prop de 40.000 €, excessiu que rebaixaria l'aportacio a Oxfam.
 - Insisteixo molt amb reunió amb Mossos i si es a Girona amb els responsables d'autoritzacions proves esportives, encara millor.
 - Demanara Nestor reunió amb la Vall de Bas i després concertaré visita amb Mossos. Ja ha tingut reunió amb V.Bas ahir i desde les Preses fet mail a Nuria Gomes SSTT trànsit Girona.
- **16/1/17, reunió amb Francesc Canalias de Sigma.**

- TEMA FIBRA OPTICA : com les Preses pot col.laborar en el desplegament de la fibra a la comarca?, tenint en compte que ja portem temps invertint en aquest tema, donat que la Xoc ja va iniciar treballs al nostre polígon : caseta al centre d'empreses, rases i arquetes fins arribar a Cartolot (segons ell aquest fase no tindria autorització per fer, doncs la seva tasca es el desplegament en alta i no en baixa, es a dir no fer directe a usuari final.

- Ara el desplegament es farà desplegament des de l'Estació.-Olot no des de les Preses.

- Amb Guifinet, el que es guanya es la opció de més d'un operador ja que es una fundació i l'ajuntament no pot ser operador. (actualment : Xartic + Goufone + GironaFibra, s'hi poden afegir nous operador si acceptes les regles de la fundació.)

- El desplegament comarcal, es demana als municipis que aportin el cost de 10 linies (avançament 15.000€ > casa línia 1500€ = 310 cost troncal + 350 torpedo, connectar a vivenda + 860 alta xarxa). Te el tractament de donació i per tant desgravable a AEAT. Si ajuntament només li calen 4 linies per expl. Les altres es posen al mercat i recuperem l'inversió a mida que es compren, encara que sigui amb quotes.

- ACORD : donat que les Preses ja va decidir col.laborar amb la caseta al Centre Empreses per situar l'antena de distribució a Olot i Bianya, més l'equip SAI per mantenir corrent constant, li passarem aquesta inversió a Sigma i negociarà que Guifinet consideri aquesta inversió com entrega a compte de les 10 linies per part de les Preses.

- **19/1/17 – Assistència Alcaldia i responsable de l'Àrea de protocol de l'Ajuntament a la presentació de la campanya del Parc de Pedra tosca per part dels alumnes de la ESCOLA SUPERIOR DE RELACIONS PUBLIQUES ADS.UNIVERSITAT DE BARCELONA**

- Fem nova campanya de **sensibilització aparcaments i parades al voltant de la Llar d'Infants**, amb l'entrega a cada família d'un plànol indicatiu de la zona.

- Proposta de **la Bòbila per fer durant la setmana cultural** l'arranjament/ decoració, d'un parc/ espai municipal per part dels alumnes, dins la matèria de medi ambient i sostenibilitat, es parlava de Xingurri. Quedem que el proper dia del Ple que tots els membre Junta aportem idees d'altres llocs.

- **Dia 23/1/17 a les 10.00 visita al Consell Comarcal amb el director territorial de Territori Sr. Pere Saló, proposem els temes : Pel que fa als assumptes a tractar amb el Sr. Pere Saló.**

- Aspecte primordial, tot el suport que des de els SSTT ens donin al desenvolupament del projecte de la variant.

- Solucions de millora pel trànsit al llarg de la travessa de la C152 per dins el municipi, fins que no es tingui la variant, després de la reunió i visita amb el tècnic dels SSTT Sr. Toni Conejero : regulació semafòrica (ja s'hi ha actuat allargant temps a la troncal C152), sol.licitud semàfors amb control velocitat i a demanda a les cruïlles en hores vall, complementar semàfors cruïlles zona Can Morera (V.Bas), zona Bosc de Tosca.
- ACA, neteja lleres torrent zona no urbana fins al Riu Fluvià. Les de zona urbana ja ens cuidem l'ajuntament, tot i que només ens podem acollir a una part per la subvenció per que no son trams continus.

- El Sr. alcalde comunica als membres del Plenari que s'enviarà una carta informativa al pares dels alumnes de la Llar d'infants municipal sobre les obres que es realitzaran aquest estiu a l'equipament, a efectes de plannificació de vancaces del propi personal de la Llar i dels propis pares dels alumnes.

- S'explica que el proper dia 02/02/2017 s'ha convocat una reunió informativa dirigida als veïns/veïnes del municipi, per tal d'explicar-los el procediment que es seguirà fruit de la revisió cadastral que s'està duent a terme al municipi, la qual es celebrarà al Centre cultural de les Preses, a 20:00 hores del vespre.

- L'Alcaldia dona compte als membres del plenari que s'ha signat el canvi de nom del Grup municipal CIU pel de PDeCAT.

4. Dació en compte dels Decrets d'Alcaldia núm. 31 a 39.

Primer.- De conformitat amb el què disposa l'article 42 del Reglament d'Organització i Funcionament dels ens locals (ROF), es dóna compte al Ple dels Decrets d'Alcaldia **núms. 31 a 39**, als efectes de control de les resolucions d'Alcaldia:

Decret d'Alcaldia núm. 31/2016, de data 7 d'octubre de 2016: Aprovació d'una subvenció a favor de la Comissió de Festes de les Preses.

Decret d'Alcaldia núm. 32/2016, de data 28 d'octubre de 2016: Aprovació de cessament de la Sra. Glòria Gou Clavera com a secretària interventora de l'Ajuntament de les Preses.

Decret d'Alcaldia núm. 33/2016, de data 9 de novembre de 2016: Autorització d'entrada d'un tràiler al cas antic el dia 11 de novembre de 08:00 h a 15:00 h.

Decret d'Alcaldia núm. 34/2016, de data 22 de novembre de 2016: Aprovació de la memòria valorada "Reasfaltat del carrer Enginyers, el camí de Can Central i reforma de les voreres de la zona industrial".

Decret d'Alcaldia núm. 35/2016, de data 15 de desembre de 2016: Aprovació del conveni "Pla de camins 15" per a l'anualitat 2016.

Decret d'Alcaldia núm. 36/2016, de data 15 de desembre de 2016: Aprovació del cessament d'un funcionari interí del lloc de treball de secretaria intervenció de l'Ajuntament de les Preses.

Decret d'Alcaldia núm. 37/2016, de data 19 de desembre de 2016: Nomenament de tesorero-recaptador en la persona de la secretària interventora.

Decret d'Alcaldia núm. 38/2016, de data 19 de desembre de 2016: Transferència de crèdit.

Decret d'Alcaldia núm. 39/2016, de data 20 de desembre de 2016: Autorització, disposició, reconeixement de l'obligació i pagament de factures a 31-12-16.

Segon.- Donar compte de l'informe de morositat anual corresponent al 2016.

5. Proposta d'oficialització del nom "El Rajolet de les Preses" per a la llar d'infants municipal.

L'octubre de 2015 amb motiu de la reforma de la llar d'infants municipal de les Preses els educadors i educadores de l'escola van proposar de donar-li un nom propi identificador. Va ser aleshores que va sorgir la idea de posar-li el nom de "Llar d'infants El Rajolet de les Preses", atesa la vinculació esperada entre els nens i nenes que van a aquesta llar i el seu posterior pas a l'escola "La Bòbila" de les Preses, construïda en un lloc on antigament hi havia una fàbrica de rajols, de la qual actualment, se'n manté la seva xemeneia (element emblemàtic per a tots els presencs).

El nom de "Llar d'infants El Rajolet de les Preses" ha cuallat en el professorat i agrada als pares i mares que porten els seus fills a aquesta llar d'infants.

A la vista de tot això, es proposa al Ple l'adopció de l'acord següent:

Primer.- Aprovar oficialment el nom de "El Rajolet de les Preses" per a la llar d'infants municipal, utilitzant en endavant aquesta denominació amb qualsevulla comunicació oficial que afecti l'indicat edifici o servei.

Segon.- Comunicar aquest Acord al Departament d'Ensenyament (Negociat de Centres), i a la Directora del Centre i fer-ne l'oportuna difusió mitjançant els canals informatius locals.

Debatuda i sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat dels regidors/es assistents (6 vots favorables dels regidors/a (PDeCAT) i 3 vots a favor dels regidors/es (ERC-Les Preses)).

6. Proposta d'aprovació de la Moció de suport al Pacte Nacional per a una Societat Digital a Catalunya.

Fets i fonaments de Dret:

Actualment, el desenvolupament de les Tecnologies de la Informació i la Comunicació, amb els canvis organitzatius i dels processos productius que se'n deriven, i la capacitat de les persones que les utilitzen, han esdevingut factors estratègics per assegurar, l'eficiència i l'obertura a la societat de les Administracions Públiques, la competitivitat de les empreses, i en general, la millora de la qualitat de vida de les persones.

L'avenç d'una societat digital, en la qual l'accés a la comunicació i al coneixement haurà de ser instantani i universal, és una oportunitat per construir una Administració més intel·ligent que doni resposta a la necessitat de conjugar conceptes com ara govern obert, transparència, gestió intel·ligent de la informació, interoperabilitat o seguretat, que impacten transversalment en l'accés, la prestació i la millora dels serveis públics.

Evidentment, aquest ús extensiu i intensiu de les tecnologies de la informació es fonamenta en l'existència de les necessàries infraestructures de comunicacions electròniques que han de prestar servei al conjunt del territori, evitant qualsevol risc d'esclatxa digital, possibilitant el desenvolupament d'una societat avançada, pròspera i cohesionada, i posant les tecnologies al servei de les Administracions Públiques, la ciutadania i les empreses.

Com que tots aquests reptes han de ser impulsats de manera compartida i coordinada pel conjunt de les Administracions Públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat de Catalunya, les quatre diputacions, el Consorci Localret i les entitats municipalistes ACM i FMC van signar, amb data 24 d'octubre de 2016, el Pacte Nacional per a una Societat Digital.

Amb aquest Pacte Nacional, el Govern, les Diputacions i les Entitats Municipalistes es comprometen a treballar de manera coordinada, amb totes les institucions públiques i els actors socials que s'hi vulguin afegir, entorn de cinc àmbits bàsics d'actuació:

- El desplegament i la gestió coordinada d'infraestructures tecnològiques i de comunicacions electròniques que assegurin la igualtat d'oportunitats per a tots els territoris, la ciutadania i les empreses de Catalunya.
- L'impuls d'una nova administració digital, que més enllà de l'extensió de l'ús de tecnologies digitals aprofiti i potenciï el seu poder transformador amb l'objectiu de fer una administració més oberta, àgil, senzilla i eficaç.
- El desplegament de l'estratègia de territori intel·ligent del Govern català (smartCAT), tot integrant i coordinant les iniciatives locals i supralocals i donant suport a les empreses per fer de Catalunya un Smart Region de referència internacional.
- L'adopció de mesures i d'eines tecnològiques conjuntes en l'àmbit de la ciberseguretat i de la protecció dels drets de les persones i les empreses en la nova societat digital.
- El desenvolupament de la Indústria 4.0, difonent entre el teixit empresarial la importància de la disrupció que pot provocar en el mercat, capacitant capital humà per donar resposta a la demanda de nous perfils i promovent les infraestructures necessàries.

A la vista de tot això, es proposa al Ple l'adopció de l'acord següent:

Primer. - Donar suport al Pacte Nacional per a una Societat Digital, signat amb data 24 d'octubre de 2016 entre la Generalitat de Catalunya, la Diputació de Barcelona, la

Diputació de Tarragona, la Diputació de Lleida, la Diputació de Girona, l'Associació Catalana de Municipis, la Federació de Municipis de Catalunya i el Consorci Localret, i impulsar les accions necessàries per a col·laborar en la implementació dels objectius d'aquest Pacte.

Segon.- Comunicar aquest Acord a l'Associació Catalana de Municipis, la Federació de Municipis de Catalunya, el Consorci Localret i al Departament de la Presidència de la Generalitat de Catalunya.

Debatuda i sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat dels regidors/es assistents (6 vots favorables dels regidors/a (PDeCAT) i 3 vots a favor dels regidors/es (ERC-Les Preses)).

7. Proposta d'aprovació inicial del Reglament Orgànic Municipal (ROM) de l'Ajuntament de les Preses.

Es posa a la consideració del Ple la següent proposta d'acord:

Atès el que disposa l'article 137 de la Constitució i l'article 87 de l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, determinant la capacitat d'autoorganització i la reglamentària.

Atès el que disposa l'article 4.1.a) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local (LRBRL), on s'estableixen les potestats dels municipis, entre les quals la les potestats reglamentària i d'autoorganització.

Atès el que disposen els articles 6.1, 8.1.a) i la Disposició Addicional segona del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya (TRLMRLC), en relació a la legislació aplicable als ens locals.

Atès el que disposa l'article 49 LRBRL i 178 TRLMRLC sobre el procediment d'aprovació d'ordenances i reglaments.

Atès el que disposen els articles 60 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, en relació al procediment d'elaboració d'ordenances i reglaments.

A la vista de tot això, es proposa al Ple l'adopció de l'acord següent:

Primer.- Aprovar inicialment, de conformitat amb el que disposa l'article 178.1 del Decret Legislatiu 2/2003, el Reglament d'organització municipal (ROM) de l'Ajuntament de les Preses, d'acord amb el text que consta a l'expedient.

Segon.- Sotmetre aquest acord a informació pública (mitjançant edicte publicat en el BOP, en el Tauler d'anuncis municipal i al portal de la transparència), per un període de 30 dies hàbils, comptats des del següent al de la publicació del corresponent anunci en el BOP. En aquest termini les persones interessades podran examinar l'expedient i el projecte de ROM i presentar les reclamacions i els suggeriments que creguin oportuns. Transcorregut el període indicat, i si no hi ha hagut cap reclamació o suggeriment, l'acord d'aprovació inicial esdevindrà definitiu.

Tercer.- Fer constar que el ROM no entrarà en vigor fins que s'hagi publicat íntegrament el text en el BOP i hagi transcorregut el termini de 15 dies hàbils fixat a l'article 70.2 de la Llei estatal 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)".

Arribats al moment de la votació de la present proposta, el Grup ERC Les Preses sol·licita l'aplaçament de la votació del punt 7, proposta d'aprovació inicial del Reglament Orgànic Municipal (ROM) de l'Ajuntament de les Preses, sol·licitant al senyor alcalde un reunió entre els dos Grups municipals per a consensuar el document.

8. Proposta d'aprovació de la Moció "El món local català amb la Campanya Casa Nostra És Casa Vostra".

Fets i fonaments de Dret:

Des de l'estiu de 2015 Europa assisteix a una greu crisi humanitària com a conseqüència del desplaçament forçat de centenars de milers de persones que escapen de l'horror de la guerra, esperant una nova vida digna.

Des del primer moment, la immensa majoria d'ens locals catalans han mostrat la seva predisposició a acollir persones refugiades, malgrat no disposar de les competències d'asil, i han dedicat recursos per ajudar-les mitjançant la campanya d'emergència del Fons Català de Cooperació al Desenvolupament per ajudar a les persones que cerquen refugi a Europa, i sensibilitzar sobre la situació en que viuen i les causes que han provocat la seva fugida.

Mentre això passava, la majoria dels governs europeus i les institucions internacionals i de la Unió Europea han incomplert els acords signats sobre refugi i asil, mentre la societat civil catalana reaccionava mostrant la seva solidaritat activa, tot mobilitzant-se a l'hora de demanar a les institucions competents que obrissin vies segures per poder acollir persones refugiades.

En aquest sentit, ha sorgit a Catalunya la campanya unitària Casa Nostra És Casa Vostra, conformada per milers de persones a títol individual, col·lectius i moviments socials, ONG i empreses del sector cultural, amb l'objectiu de denunciar la situació que viuen les persones refugiades i immigrants, aconseguir la sensibilització i mobilització de la ciutadania i demanar polítiques d'acollida reals i efectives a les institucions, sota el lema "volem acollir".

Les entitats municipalistes catalanes han rebut la petició de la campanya Casa Nostra És Casa Vostra de fer tot el possible perquè el món local mantingui i reforci el seu compromís actiu ajudant les persones que necessiten protecció internacional, i es sumi a la seva iniciativa.

A la vista de tot això, es proposa al Ple l'adopció de l'acord següent:

Primer.- Declarar l'Ajuntament de les Preses adherit a la campanya Casa Nostra És Casa Vostra.

Segon.- Sumar-se a la campanya de suport a l'acollida de població refugiada en trànsit a Europa víctima dels conflictes armats a l'àrea mediterrània del Fons Català de Cooperació al Desenvolupament.

Tercer.- Convocar a la ciutadania a mobilitzar-se assistint a la convocatòria de manifestació de la campanya Casa Nostra És Casa Vostra que es celebrarà a Barcelona el proper 18 de febrer.

Quart.- Fer arribar aquest acord al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, a la Federació de Municipis de Catalunya, a l'Associació Catalana de Municipis, a la Campanya Casa Nostra És Casa Vostra, així com a les entitats socials del municipi.

Debatuda i sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat dels regidors/es assistents (6 vots favorables dels regidors/a (PDeCAT) i 3 vots a favor dels regidors/es (ERC-Les Preses)).

9. Proposta d'aprovació d'una moció de la Unió de pagesos de Catalunya davant la necessitat de renovar el contracte de la societat amb la Pagesia.

Fets i fonaments de Dret:

En el Congrés d'Unió de Pagesos celebrat a principis del 2016, el lema escollit va ser La Pagesia, sector clau per al futur del país. Per caminar cap a aquest doble objectiu, és necessari renovar el contracte de la societat amb la pagesia a tots els nivells, és per això que el darrer Consell Nacional d'Unió de Pagesos va aprovar organitzar una marxa pagesa que conflueixi en una concentració a Barcelona i també va aprovar el següent manifest que es transcriu literalment:

“MANIFEST: LLUITA AMB UNIÓ DE PAGESOS PER LA DIGNITAT DE LA PAGESIA

Unió de Pagesos de Catalunya des del seu inici fins als nostres dies ha estat compromesa amb la lluita per l'obtenció de les llibertats democràtiques i nacionals de Catalunya. Avui, en l'actual conjuntura de canvi polític i social, el sindicat veu la necessitat de renovar el contracte de la societat amb el camp, de tal manera que la Catalunya pagesa sigui incardinada en el model de país del futur. Per aquest motiu, el sindicat agrari majoritari al camp català organitza la primera marxa pagesa a Barcelona per la dignitat el 28 de gener. Resumim en sis eixos els reptes als qual cal fer front perquè el camp català contribueixi adequadament al benestar de la societat catalana.

• Primer: Dignificació i reconeixement del paper de la pagesia en la societat

El Parlament de Catalunya ha reconegut en diverses ocasions que el sector agropecuari i forestal és estratègic. No obstant això, en la nova configuració política, la ciutadania ho hauria de reconèixer com a un dels seus fonaments, i per això, considerem que s'han d'incorporar al seu text fonamental les funcions del sector:

- a) L'abastament segur d'aliments a la població.

- b) La conservació dels recursos naturals i el manteniment del paisatge agrari i rural.
- c) L'ocupació equilibrada del territori.

En la mateixa línia, la ciutadania ha de conèixer específicament l'esforç i el compromís del sector agropecuari i forestal català sense obtenir més contraprestació, cas que n'hi hagi, que la prevista a la Política Agrària Comuna, cosa que comporta per al sector l'aportació a la societat d'un conjunt de béns públics que el mercat no remunera o només ho fa parcialment. Aquest esforç es fa per complir les majors exigències a la producció de la Unió Europea i que la resta de competidors mundials no han de respectar, ja que només han de complir la normativa concordant amb les regles de l'Organització Mundial del Comerç. D'altra banda, el coneixement del rol social de la pagesia ha de servir també perquè la ciutadania respecti la convivència amb les activitats agrícoles, ramaderes i forestals quan accedeixi i gaudeixi del medi.

• **Segon: respecte a la voluntat democràtica de la pagesia professional catalana de ser representada institucionalment en més de dos terços per Unió de Pagesos.**

Des de les primeres eleccions democràtiques al camp (desembre 1994), Unió de Pagesos de Catalunya ha obtingut el suport àmpliament majoritari de la pagesia professional catalana, en les darreres eleccions (febrer 2016) ha obtingut una representació lleugerament superior als dos terços, no obstant això, l'actual Govern i els que l'han precedit han desenvolupat polítiques i normes que han sostret i menystingut, en major o menor grau, la veu d'Unió de Pagesos, com a representant àmpliament majoritària de la pagesia professional a les institucions catalanes.

Aquesta manca de respecte a la voluntat democràtica de la pagesia professional catalana es manté a les Taules sectorials i òrgans tècnics del Departament d'Agricultura, Parcs Naturals i altres espais d'interès natural, Agència Catalana de l'Aigua, Agència de Residus de Catalunya, formació professional contínua i ocupacional, autònoms i, també, en òrgans de participació socioeconòmica de determinades administracions locals.

• **Tercer: Preus remuneradors per a la pagesia.**

La pagesia catalana suporta una davallada acumulada, en termes constants, del 39 % de l'anomenada Renda Agrària entre 2001 i 2015, bàsicament per l'evolució de la Política Agrària Comuna, que ha deixat de sostenir eficaçment els preus, tenallada per la liberalització deslleial en l'accés al mercat interior a la Unió Europea, i els oligopolis agroindustrials i comercials que ens porta a suportar en molts sectors preus ruïnosa per les nostres produccions. A aquests dos aspectes, cal afegir l'encariment desmesurat de determinats costos de producció.

El Parlament ha instat el Govern reiteradament a treballar per assegurar la justícia i l'equitat en el comerç i la distribució dels productes agroalimentaris, garantint els recursos humans i materials suficients per dur a terme, de manera coordinada i sinèrgica, una tasca, sostinguda en el temps i d'ampli abast, d'inspecció, control i, si escau, sanció (competència, comerç, consum, sanitat i frau alimentaris) per a assegurar el compliment de les normes que regulen el mercat, la competència i el comerç agroalimentaris. Així com, fins i tot per llei, a presentar al Parlament un paquet

legislatiu que permeti la regulació, en l'àmbit de Catalunya, de les interprofessionals, els contractes tipus, les agrupacions i organitzacions de productors, així com l'actualització de la regulació de les llotges i altres mecanismes que assegurin la transparència dels mercats.

Mitjançant decrets llei, per la seva imperiosa necessitat i urgència, cal posar totes les mesures que calen per assegurar l'aplicació immediata de tots els mecanismes a l'abast per assegurar la justícia i l'equitat en el comerç i la distribució dels productes agroalimentaris.

• **Quart: respecte a les prioritats en desenvolupament rural.**

La pagesia catalana ha vist com l'Administració General de l'Estat ha disminuït en un 74 % l'aportació que feia al Programa de Desenvolupament Rural [PDR] de Catalunya, no obstant això, la Taula Agrària i, després, el Ple del Parlament al debat monogràfic, van acordar unes prioritats en programació i execució, que l'actual Govern no ha respectat i ha comportat retallades en les inversions en les explotacions, mesures d'agroambient i clima i d'agricultura i ramaderia ecològiques i compensacions a les Zones amb Limitacions Naturals (muntanya i desfavorides).

Aprofitant la pèrdua de la majoria absoluta al Congrés dels Diputats, cal revertir la desatenció de l'Estat a la modernització i sostenibilitat del sector agropecuari i forestal i, mitjançant una llei, cal deixar fixades les prioritats consensuades en programació i execució del PDR de Catalunya, així com, la revocació de les retallades i les reprogramacions imprescindibles per assegurar-ho.

• **Cinquè: Gestió diligent i eficaç de la fauna salvatge.**

La pagesia catalana pateix els danys de la fauna cinegètica que s'incrementen any rere any i provoca importants pèrdues econòmiques a les explotacions agràries. No podem esperar més a capgirar aquesta situació, el Govern i el Departament d'Agricultura han de destinar els recursos humans i econòmics necessaris per garantir una gestió eficaç de la fauna en tots els espais cinegètics, públics i privats, i revertir la situació actual. S'han de facilitar, simplificar i habilitar les comunicacions electròniques per a les sol·licituds d'actuacions excepcionals.

També exigim al Departament d'Agricultura que declari l'emergència cinegètica tot l'any a les zones que superen els llindars per a la declaració i garanteixi que l'execució de les mesures excepcionals s'apliquen de forma eficaç fins a reduir les poblacions de fauna per sota dels llindars d'emergència. A més, la Generalitat de Catalunya ha d'actuar diligentment, quan queda demostrada la manca d'eficàcia de les actuacions dels titulars dels terrenys cinegètics, per minimitzar els danys i gestionar la sobreabundància de l'espècie que els causa.

Respecte als danys de fauna protegida, especialment l'ós i el voltors, cal que s'analitzi la capacitat del medi de mantenir-los de forma sostenible sense perjudicar al bestiar domèstic i, si s'escau, es prenguin les mesures necessàries per evitar que segueixi augmentant la població o es redueixi, es reforcin les mesures preventives i en cas de danys aquests s'indemnitzin. Cal que es prevegin les accions a emprendre davant la possible arribada d'espècies com el llop, les poblacions del qual estan creixent a altres

zones de la península Ibèrica i a l'altra banda dels Pirineus i provoquen importants conflictes amb la ramaderia extensiva.

És del tot imprescindible un replantejament urgent de la gestió de la fauna salvatge a tot el territori, replantejament que s'haurà de dotar de legislació específica de caça i de gestió de la fauna, però, mentre no es disposa del nou marc legislatiu cal actuar aprofitant al màxim el marc actual.

Sisè: Aturem les arbitriarietats, per uns espais agraris protegits i productius.

La pagesia catalana demana aturar les arbitriarietats en matèria d'urbanisme que està aplicant la Generalitat de Catalunya amb exigències, en base a criteris i procediments fora de les normes, o no autoritzant, amb aquest criteris espuris, construccions i/o instal·lacions imprescindibles per a l'activitat agropecuària i forestal. La Generalitat també està establint un règim sancionador en matèria de gestió de les dejeccions ramaderes i altres fertilitzants que pretén sancionar actuacions no intencionades, que no són incompliments d'obligacions o d'accions comprovables.

La pagesia necessita una legislació que garanteixi uns espais agraris protegits i productius, estudis d'impacte agrari que minimitzin els impactes de les infraestructures i els corregeixin, l'homogeneïtzació de les normatives que regulen el sòl no urbanitzable i l'establiment del Pla Sectorial Agrari. També necessita una definició de les noves zones amb limitacions naturals, desenvolupar polítiques específiques per a les zones periurbanes i la revisió de l'abusiva i arbitrària designació com a Zona d'Especial Protecció Aus (ZEPA) d'espais agraris i dels seus plans de gestió."

A la vista d'això, es proposa al Ple l'adopció dels acords següents:

Primer.- Donar suport al manifest Lluita amb Unió de Pagesos per la dignitat de la pagesia.

Segon.- Donar suport a la marxa pagesa i a la concentració de Barcelona, des del punt de vista logístic o facilitant el pas dels tractors pel municipi o amb altres fórmules de caràcter voluntari.

Tercer.- Notificar l'aprovació d'aquesta moció a:

- Molt Honorable Sr. Carles Puigdemont i Casamajó President de la Generalitat de Catalunya. (Plaça de Sant Jaume, 4 08002 BARCELONA).
- Sr. Joan Caball Subirana. (Coordinador Nacional de la Unió de Pagesos de Catalunya C/ Uldecona, 21-31 2a planta 08038 BARCELONA).

Debatuda i sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat dels regidors/es assistents (6 vots favorables dels regidors/a (PDeCAT) i 3 vots a favor dels regidors/es (ERC-Les Preses)).

10. Proposta d'aprovació de la Moció de suport al Referèndum, al procés constituent i als ens local i electes investigats per processos relacionats amb la Sobirania.

Fets i fonaments de Dret:

L'Associació de Municipis per la Independència va enviar la proposta d'aprovació de la moció que es transcriu literalment a continuació:

“MOCIÓ DE SUPORT AL REFERÈNDUM, AL PROCÉS CONSTITUENT I ALS ENS LOCALS I ELECTES INVESTIGATS PER PROCESSOS RELACIONATS AMB LA SOBIRANIA”

En data 6 d'octubre d'enguany el Parlament de Catalunya va aprovar en sessió plenària la Resolució 306/XI sobre l'orientació política general del Govern, a la qual, entre altres punts, s'instava al Govern de Catalunya a convocar un referèndum vinculant sobre la independència de Catalunya, com a molt tard el setembre de 2017, i una altra que li demana que negociï amb l'estat un referèndum sobre el futur polític de Catalunya.

En data 13 de desembre d'enguany el Tribunal Constitucional ha acordat acceptar la suspensió cautelar de la Resolució 306/XI. Davant aquests fets, l'Ajuntament de les Preses.

MANIFESTA:

1. El rebuig a la judicialització de la vida política al nostre país. El debat polític, d'idees i opinions, ha de restar i produir-se en les cambres i institucions de representació popular, sense que una aplicació esbiaixada de la llei intenti eliminar del debat polític qüestions que són d'interès general i que, en conseqüència, han de ser objecte de debat en les institucions de representació popular, tal i com és propi de democràcies plenes.

2. El convenciment que és un dret natural de tota la comunitat humana l'aspiració a la seva independència, i la seva consecució, per mitjans democràtics, si aquesta és la voluntat majoritària de la mateixa. Per a la determinació d'aquesta voluntat popular, el mecanisme més clar és un referèndum on, de manera lliura, tothom es pugui pronunciar sobre quin ha de ser el seu futur, tal i com es contemplava a la Resolució 30/XI del Parlament de Catalunya, cautelarment suspesa.

3. Mostrar tot el recolzament als ajuntaments i electes investigats per la justícia per haver promogut i facilitat l'exercici del dret a decidir, la defensa de la independència de Catalunya o per qualsevol altra expressió de les seves opinions polítiques de forma pacífica, lliure i democràtica.

4. Comunicar aquest acord al president de la Generalitat de Catalunya, a la presidenta del Parlament de Catalunya i a l'Associació de Municipis per la Independència.”

A la vista de tot això, es proposa al Ple l'adopció de l'acord següent:

Primer.- Aprovar la Moció de suport al Referèndum, al procés constituent i als ens local i electes investigats per processos relacionats amb la Sobirania.

Segon.- Comunicar aquest acord al president de la Generalitat de Catalunya, a la presidenta del Parlament de Catalunya i a l'Associació de Municipis per la Independència.

Debatuda i sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat dels regidors/es assistents (6 vots favorables dels regidors/a (PDeCAT) i 3 vots a favor dels regidors/es (ERC-Les Preses)).

11. Acords d'urgència.

No hi ha punts d'urgència.

12. Precs i preguntes.

Arribats aquest punt de l'ordre del dia, l'Alcaldia, dóna la paraula als regidors/es del plenari, perquè plantegin prec i preguntes.

La Sr. De Palol, pregunta si existeix un termini previst de quan es presentarà l'Estudi informatiu referent a les obres de la Variant de les Preses.

El Sr. alcalde respon que la previsió és que surti durant el primer trimestre de 2017.

La Sra. De Palol, pregunta quines passes es seguiran, un cop presentat l'Estudi informatiu?.

El Sr. Vila fa una explicació de l'estat de les gestions realitzades, per part dels ajuntaments afectats, i alhora, dóna resposta a la Sr. De Palol i al Sr. Ayats, explicant quines són les passes previstes, un cop presentat l'Estudi informatiu; així com, també, explica el traçat previst, el nombre de carrils, rotondes,.....etc.

A continuació, la Sra. De Palol, consulta al Sr. alcalde, sobre el tema del finançament privat per a la construcció de les obres de la variant.

El Sr. Vila respon que oficialment no hi ha notícia al respecte del finançament privat de les obres de la Variant. No obstant, el Sr. alcalde, sí que comenta que, en una reunió d'Alcaldes, el Conseller va avançar que s'estava treballant molt intensament amb aquesta possibilitat del finançament privat, no només a nivell de Variant de les Preses, sinó de tot el recorregut des de la sortida dels túnels de Barcons fins enllaçar amb la AP-1 (Girona), mitjançant empreses concessionàries.

La Sra. De Palol, proposa fer una reunió amb la Comissió, per tal de posar al corrent als membres de la comissió, i afegeix el Sr. Vila que, hi està d'acord, i que també, servirà per recollir suggeriments.

El Sr. Vila explica que en una reunió al Consell Comarcal ja va sol·licitar el Sr. Saló que en representació dels Serveis territorials de Girona, es possessin al costat del territori per tirar endavant el projecte, vist que, van participar, entre d'altres, en els estudis de les rotondes.

La Sra. De Palol pregunta com va anar la Xerrada informativa celebrada el dijous passat al Local Social del Bosc de Tosca, per explicar els plantejaments del nou Pla especial del Bosc de Tosca, explicant, el Sr. alcalde, la participació que hi va haver i els temes tractats en les intervencions del Sr. Roqué i Sr. Puig.

La Sra. De Palol i la Sra. González, pregunten, si hi ha algun compromís que, un cop finalitzada la redacció del Pla, es penjarà a la Web municipal, per tal que els interessats/es que vulguin participar digitalment, ho puguin fer.

El Sr. alcalde els respon que és un compromís de les tres parts de posar a les respectives webs, per tal de poder recollir els suggeriments de la ciutadania.

El Sr. Guillaumes, puntualitza que, tot i així, el PNZVG atindrà, personalment, a aquelles persones interessades en el seu cas particular de la seva propietat.

La Sra. De Palol, pregunta com ha quedat la situació dels Sr. Berga, un cop reincorporada la secretària interventora tesorera (SIT) de l'Ajuntament.

El Sr. Vila explica que, el Sr. Berga està ocupant la plaça de TAG, titularitat de la Sr. Fornós, amb motiu que ella va assolir la plaça de secretària interventora interina.

La Sra. De Palol, pregunta, si el Sr. Berga ha entrat directament.

El Sr. alcalde i el Sr. Guillaumes expliquen que es va crear una borsa de treball en el procés de selecció pel lloc de treball de Secretaria intervenció, per tal donar resposta a possibles necessitats futures.

El Sr. alcalde pregunta a la SIT si és així, la Sra. Fornós contesta que sí que es va crear una borsa de treball en el procés de selecció pel lloc de treball de Secretaria intervenció.

La Sra. De Palol pregunta si hi ha hagut casos de pobresa energètica al poble.

El Sr. alcalde explica que només hi va haver un cas, d'una persona resident als Pisos de l'Artiga Bonica, però que en tres anys, hi ha hagut incidències en matèria d'avisos de falta de pagament, però que s'han anat solucionant directament pels afectats. Alhora, comenta com es realitza la gestió coordinada entre Benestar social i l'Ajuntament de les Preses, i a més l'ajuntament intenta avisar directament als abonats.

La Sra. De Palol, comenta que hi ha un protocol a seguir en aquests casos.

El Sr. Vila contesta que, oficialment, l'única empresa energètica que té un protocol signat amb l'Ajuntament és SOREA.

El Sr. Ayats planteja un dubte sobre el canvi de nom del Grup municipal CIU per PDeCAT, en el sentit que, en les Eleccions municipals, el Grup en qüestió es va presentar com a Convergència i Unió, preguntant, si això implica alguna afectació pels membres d'Unió.

El Sr. Vila, respon que, ell mateix, va fer una consulta al respecte, i que la resposta del Partit va ser que no, perquè amb els acords adoptats per Convergència i Unió sobre el canvi de nom, automàticament, suposava el canvi dels diferents grups municipals.

Tanmateix, també, el Sr. Cros, puntualitza, que es troba en la situació d'independent, i que, per tant, no hi ha cap problema al respecte.

Seguidament, s'entra en una ronda de preguntes i respostes referents a com ha incidit aquest canvi de nom en l'estructura del Consell Comarcal.

La Sra. González pregunta sobre la Comissió d'Ésdansa d'enguany.

El Sr. alcalde respon que es convocarà en breu, i que fins i tot, ja hi ha hagut els primers contactes entre les parts per engegar els treballs, amb una reunió recent amb el Sr. Fosas.

I no havent-hi cap altre assumpte a tractar, el Sr. alcalde aixeca la sessió, essent les 21:57h de la nit, i per a constància del que s'hi ha tractat i dels acords presos, estenc aquesta acta que signa el Sr. alcalde i la certifico amb la meua signatura.

Vist i plau
L'ALCALDE
Pere Vila Frigola

En dono fe
LA SECRETÀRIA INTERVENTORA TRESORERA
Olga Fornós i Mir